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رضا پیراسته   جلسات بررسی عملکرد یک ساله دولت در 
اجرای برنامه هفتم توسعه از دیروز در مجلس آغاز شده است؛ 
جلساتی که رئیس مجلس از آن با عنوان »اولین تجربه« و 

»یک ضرورت« یاد کرد. 
اواخر شهریورماه دولت مسعود پزشکیان که به ویژه در ایام 
انتخابات، بر اجرای کامل برنامه هفتم توسعه تأکید فراوان کرده 
بود، گزارشی جامع از اجرای این برنامه در سال نخست اجرای 
آن ارائه کرد که همین گزارش مبنای بررسی مجلس شورای 

اسلامی است. 
طبق قانون، دولت موظف است هر سال در شهریور ماه 
گزارشی از عملکرد دستگاه‌های اجرایی در اجرای برنامه به 
مجلس ارائه کند. این گزارش پس از بررسی کمیسیون‌های 
تخصصی و جمع‌بندی کمیسیون نظارت، مبنای گزارش 
نظارتی نهایی مجلس خواهد بود؛ قانونی که البته در 
دولت‌های دیگر )و از سوی مجلس( چندان جدی گرفته 

نمی‌شده است. 
محمدباقر قالیباف هم در آغاز جلسه دیروز )و در ادامه در 
جمع خبرنگاران( به همین نکته اشاره کرد و گفت: معمولاً 
بررسی عملکرد برنامه‌ها پس از اتمام آن یعنی پس از 
۵ یا ۶ سال انجام می‌شد؛ اما ما اکنون در سال اول برنامه 
هفتم به بررسی عملکرد برنامه می‌پردازیم تا در صورت 

وجود اشکالاتی، مجلس و دولت به آن توجه کنند. رئیس 
مجلس با تأکید بر اینکه برگزاری این جلسات اولین تجربه‌ 
و یک ضرورت بود، افزود: ذی‌نفع نهایی برنامه هفتم مردم 
هستند؛ ان‌شاءالله تلاش می‌کنیم به ‌گونه‌ای پیش برویم که 
برگزاری این جلسات توأم با خروجی باشد تا در صورت وجود 

اشکالات، آن‌ها را رفع کنیم.
وی ادامه داد: اکنون حدود یک ماه تا زمان ارائه لایحه بودجه 
سال آینده از سوی دولت باقی مانده است، بنابراین تا پایان آبان‌ 
ماه اشکالات را به دولت داده تا آن‌ها را رفع کرده و پیش‌بینی‌های 
لازم برای بودجه سال آینده را لحاظ کند؛ دولت هم یک ماه تا 

اول دی‌ ماه زمان برای تقدیم لایحه بودجه دارد.
جلسه علنی دیروز به ریاست محمدباقر قالیباف و با حضور 
محمدرضا عارف، معاون اول رئیس جمهور و مصطفی 
پورمحمدی، رئیس سازمان برنامه و بودجه برگزار شد. در 
این جلسه همچنین وزیران  کابینه در صحن علنی و در 

کمیسیون‌های مربوط در دو نوبت صبح و عصر حاضر شدند 
تا درباره عملکرد وزارتخانه‌شان به مجلسی‌ها توضیح دهند. 

در نشست دیروز مجلس، صندلی وزیران برای نخستین 
بار در پایین جایگاه و روبه‌روی نمایندگان چیده شده بود؛ 
چیدمانی که البته ظاهراً چندان به مذاق دولتی‌ها خوش 
ــود، چنان‌که خبرگزاری دولتی ایرنا، به پوشش  نیامده ب

تصویری این نشست، توجهی نشان نداده است. 
 امروز سه‌شنبه و در دومین روز از روند بررسی عملکرد دولت، 
مسعود پزشکیان میهمان بهارستانی‌هاست و بنا دارد با 

ادبیات آشنایش، از عملکرد دولتش دفاع کند. 

مشکلات را از دولت قبل به ارث برده‌ایم ■
ً خبری‌ترین سخنان  گفته‌های معاون اول رئیس‌جمهور احتمالا
نشست دیروز مجلس بود. محمدرضا عارف از مشکلاتی گفت 
که از دولت قبل به ارث رسیده و تأکید کرد دولت عملاً در یک 

سال گذشته در شرایط جنگی به‌ سر برده است. 
معاون اول رئیس‌جمهوری اظهار کرد: برخی از مشکلات 
مربوط به بدهی‌هایی بود که از دولت قبلی داشتیم. 
تأمین‌کنندگان یارانه نهاده‌های دامی حدود ۵ میلیارد دلار 
طلب داشتند. در سال گذشته تلاش کردیم یک میلیارد دلار 
را پرداخت کنیم اما با خریدهای اخیر، بدهی دولت به آنان به 

حدود ۶ میلیارد دلار رسیده است.
عارف با اشاره به ناترازی‌هایی که دولت در بخش‌های مختلف با 
آن روبه‌رو است، تصریح کرد: ما در یک بخشی از صنعت برق 
در سال گذشته ۳۰۰ همت عدم‌النفع داشتیم که بر موضوع 
رشد اثرگذار است. امروز چند نماینده از کمبود نهاده‌های 
دامی صحبت کردند، به اطلاع مردم و نمایندگان می‌رسانم 
نگران نباشند مراقبت لازم در حال انجام است. ما هم ذخیره 
راهبردی مصوب داریم که باید حفظ کنیم و هم باید کالای مورد 

نیاز تأمین شود.

تاجگردون: برنامه هفتم‌ در شرایطی متفاوت آغاز شد■
سخنان رئیس کمیسیون برنامه و بودجه مجلس هم دیروز در 
رسانه‌ها مورد توجه قرار گرفت. غلامرضا تاجگردون به شرایط 
متفاوتی اشاره کرد که در آغاز برنامه هفتم توسعه گریبانگیر 
کشور بوده است. او تأکید کرد: اقتصاد ایران در سال‌های 
منتهی به تدوین و تصویب برنامه هفتم پیشرفت در یکی از 
پیچیده‌ترین دوران تاریخی خود قرار داشت؛ چرا که شاهد تورم 
مزمن، کاهش سرمایه‌گذاری و بی‌ثباتی در سیاست‌های مالی و 
ارزی بودیم و این مسائل چهره نگران‌کننده‌ای از آینده معیشت 

مردم را نشان می‌داد.
بنا بر روایت مهر، تاجگردون گفت: پیش‌نویس برنامه هفتم 
بر اساس فرضیاتی مانند آرامش نسبی در محیط سیاسی، 
کاهش فشار تحریم‌ها، کنترل رشد نقدینگی و جذب سرمایه 
برای رشد میانگین سالانه ۸ درصد تنظیم شد، اما اجرای برنامه 
در شرایطی متفاوت آغاز شد؛ تحریم‌ها تشدید شد، هزینه 

مبادلات افزایش یافت و جنگ به ما تحمیل شد.
وی ادامه داد: در چنین شرایطی کشور با استهلاک تجهیزات، 
کاهش واردات ماشین‌آلات و مشکلات ارزی مواجه شد، یعنی 
اقتصاد ایران پیش از آنکه با رکود مقطعی مواجه شود، درگیر 

رکودی ساختاری و طولانی مدت شد.
تاجگردون بیان کرد: مجلس مصمم بود برنامه‌ای برای رهایی از 
این وضعیت تدوین کند و دولت جدید نیز این برنامه را سرلوحه 
امور اجرایی خود قرار داد، اما تحقق این اهداف نیازمند ثبات 
در تصمیم‌گیری، انسجام در سیاست‌های پولی و مالی و 
کاهش فشارهای خارجی بوده که لازم است دولت و مجلس 
با ممارست بر اهداف برنامه، سختی‌های اجرای برنامه را 

کاهش دهند.
در ادامه سخنگوی کمیسیون برنامه، بودجه و محاسبات 
ــزارش این کمیسیون را در  ــورای اسامی هم گـ مجلس شـ
ارزیابی نحوه اجرای سال اول قانون برنامه پنج ساله هفتم 
 پیشرفت جمهوری اسلامی ایران ارائه کرد و گفت: در مجموع

 43/8 درصد عملکرد در خصوص امور عمومی در سال اول 
اجرای برنامه هفتم توسعه به ثبت رسیده است.

قالیباف در نخستین جلسه بررسی عملکرد دولت در اجرای برنامه هفتم توسعه گفت: در سال اول برنامه به بررسی عملکرد 
دولت می‌پردازیم تا در صورت وجود اشکالاتی، مجلس و دولت به آن توجه کنند

حساب‌کشی مجلسی‌ها از دولت 

خبر

علی لاریجانی در همایش »ما و غرب« تشریح کرد

طراحی رهبر معظم انقلاب در تغییر صحنه جنگ 
علی لاریجانی گفت: سه روز اول جنگ سه روز پرحادثه بود، اما طراحی رهبر 
معظم انقلاب صحنه را تغییر داد.دبیر شورای عالی امنیت ملی در همایش »ما و 
غرب در آرا و اندیشه‌های حضرت آیت‌الله العظمی خامنه‌ای« اظهار کرد: رهبری 
معظم با تعاملات اقتصادی با غرب مسئله‌ای ندارند، بلکه ایشان معتقدند غرب 
به بهانه مسائل اقتصادی، درباره برد موشک‌های ایران یا توانمندی هسته‌ای ایران 
دخالت می‌کند. ایران نه تسلط طلب است و نه استیلای کشوری را می‌پذیرد و زیر 

بار حرف‌های مفت هیچ دولتی هم نمی‌رود.
به گزارش ایسنا، لاریجانی تأکید کرد: غرب تبادل فرهنگی را به تهاجم فرهنگی 
تبدیل کرده است و ایران آن را همان طور که رهبری معزز تأکید کرده‌اند، برنمی‌تابد.
دبیر شورای عالی امنیت ملی با اشاره به حمله رژیم صهیونیستی به ایران گفت: 
مردم و نیروهای مسلح با قدرت در برابر تهاجم وحشیانه رژیم صهیونیستی 

ایستادند و ورق را برگرداندند. در هیچ برهه از تاریخ رژیم صهیونیستی تا این حد 
منفور مردم جهان نشده بود. شرایط انزجار ملت‌ها از آمریکا امروز هزاران برابر 
افزایش یافته است. در چنین شرایطی راهی به جز با هم بودن برای پیروزی بر 
دشمن نیست.لاریجانی با اشاره به درخواست مذاکره آمریکا گفت: مگر ایران در 
مذاکره نبود، پس چرا رئیس جمهور آمریکا در حین مذاکره، به ایران رکب زد و به 
ایران حمله کرد؟ و حالا ترامپ با وقاحت تمام می‌گوید من در حمله به ایران نقش 
اساسی داشتم. سه روز اول جنگ سه روز پرحادثه بود، اما طراحی رهبر معظم 
انقلاب صحنه را تغییر داد. ایشان با تک‌تک فرماندهان میدانی در تماس بودند 
و چگونگی عمل را تدبیر می‌کردند. ایشان بر تأمین مایحتاج مردم تأکید داشتند.
دبیر شورای عالی امنیت ملی افزود: خداوند این مرد نستوه الهی را یاری کرد و ملت 
را نجات داد. ملت یاعلی گویان در برابر نظام سلطه سینه سپر کرد. انتظار امروز 

مردم از سیاستمداران کشور این است که قدر این نعمت را بدانند و از ایجاد شکاف 
در صفوف ملت جلوگیری شود. آمریکا به دنبال شکستن مقاومت ملت ایران 
است. ایران به قیمت رویارویی با غرب با قدرت جلو وحشی‌گری غرب می‌ایستد. 

تهدیدهای آمریکا تأثیری بر اراده ملی ایرانیان ندارد.
همایش »ما و غرب در آرا و اندیشه‌های حضرت آیت‌الله العظمی خامنه‌ای« 
با حضور محمد اسحاقی، معاون آموزشی و پژوهشی دفتر حفظ و نشر آثار 
حضرت آیت‌الله العظمی خامنه‌ای و موسی حقانی، دبیر همایش و جمعی از 
اعضای شورای سیاست‌گذاری همایش در سالن همایش‌های صدا و سیما در 
دو نوبت صبح و بعدازظهر برگزار شد. در این همایش با حضور علی لاریجانی 
و امیر پوردستان از 20 کتابی که مقالات منتخب همایش در آن گردآوری شده 

بود، رونمایی شد. 

امروز سه‌شنبه و در دومین روز از روند بررسی عملکرد دولت 
مسعود پزشکیان میهمان بهارستانی‌هاست و بنا دارد با ادبیات 
آشنایش، از عملکرد دولتش دفاع کند
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انتخابات عراق؛ ما و آمریکایی‌ها  
انتخابات سراسری پارلمان عراق )ششمین دوره پس از سقوط 
رژیم بعثی در سال ۲۰۰۳( در شرایطی امروز برگزار خواهد شد که 
کاخ سفید این مرحله را موقعیتی مهم برای پیشبرد نیات خود در 
منطقه یافته است. در این انتخابات ۳۱ ائتلاف، ۷۹ نامزد مستقل 
و ۳۸ حزب از شیعیان، اهل سنت و کرد‌ها برای تصدی ۳۲۹ کرسی 
مجلس با یکدیگر رقابت خواهند کرد. ۳۰ روز پس از برگزاری 
نخستین جلسه پارلمان، نمایندگان باید رئیس جمهور را انتخاب 
و او نیز حداکثر طی ۱۵ روز فرصت دارد تا نامزد نخست وزیری را از 
میان بزر‌گ‌ترین فراکسیون پارلمان مأمور تشکیل کابینه کند، از 
این رو آمریکایی‌‌ها انتخابات را میدان بزرگی برای گسترش نفوذ 
آتیه خود در همسایه غربی هدف‌گذاری کرده‌اند، آن هم در حالی 
که منطقه آبستن تحولات گسترده‌ای در دو سال گذشته بوده و 
متناسب با این وضعیت، عراق نیز به عرصه‌ای تازه از مچ‌اندازی 
ایران و آمریکا تبدیل شده است. همزمان با افزایش تخاصمات رژیم 
صهیونیستی، به نظر دولت ترامپ هم موقعیت مذکور را فرصت 
مناسبی برای تحمیل خواسته‌های خود به بغداد و علیه تهران از 
کانال سیاسی و با اتکا به ابزار تهدیدهای نظامی یافته است. آن گونه 
که ابراهیم السمایدی، مشاور پیشین نخست‌وزیر السودانی گفت: 
»ایالات متحده به‌طور واقعی مایل است صحنه سیاسی داخلی 

عراق را دگرگون کند تا نفوذ ایران را کاهش دهد«. 

نشانه‌های خطرناک■
واشنگتن در این مرحله نه‌تنها به دنبال تثبیت نفوذ خود در بغداد، 
بلکه در پی مهندسی دوباره نظم منطقه‌ای با محوریت تضعیف 
روابط عراق و ایران و با نیت حذف نهایی مقاومت و خلع سلاح 
الحشد الشعبی است. در این چارچوب، مأموریت فرستاده ویژه 
آمریکا در امور عراق را می‌توان بخشی از پروژه بزرگ‌تری دانست 
که هدف آن بازتعریف ائتلاف‌های منطقه‌ای و تغییر موازنه امنیتی 
در مرز‌های شرقی سوریه و عراق است. اظهارات »مارک ساوایا« 
و تأکید وی بر »عراق مستقل بدون نفوذ ایران« و سخن گفتن وی 
از خلع سلاح نیرو‌های بسیج مردمی عراق )الحشد‌ الشعبی( با 
لحن بی‌سابقه در همین مقوله می‌گنجد. ساوایا البته همچنین 
با گستاخی مدعی شده است انتخاب مسئولان پست‌های 
کلیدی دولت آینده، از ‌جمله ریاست‌جمهوری، نخست‌وزیری، 
وزارتخانه‌های کشور، دفاع، نفت و دارایی و ریاست بانک مرکزی 
عراق در »حیطه تصمیم واشنگتن« قرار دارد! بیانی که از پشت پرده 
نیات آمریکا برای مهره‌چینی در حوزه سیاسی عراق بر اساس اهداف 

واشنگتن حکایت دارد.
همزمان پیت هگست، وزیر دفاع آمریکا به‌تازگی در تماس تلفنی 
با همتای عراقی خود از عملیات نظامی قریب‌الوقوع در منطقه 
خبر داده و به بغداد هشدار داده از هر گونه دخالت در این عملیات 
خودداری کند. موضوع گروه‌های مقاومت در کانون رایزنی دو 
مقام ارشد نظامی قرار داشته است. با وجود این سخنان بی‌پرده 
و تهدیدهای نظامی و خط و نشان‌های صریح واشنگتن علیه 
بغداد در این مقطع زمانی، از هدف‌گذاری واشنگتن برای اثرگذاری 
بر انتخابات عراق با استفاده از تهدیدات نظامی و سپس پیشبرد 
اهداف خود علیه ایران و محور مقاومت حکایت دارد. کاخ سفید با 
آگاهی از تبعات هر گونه ماجراجویی دیگر علیه مقاومت تلاش دارد 
با تغییر لحن خود و افزایش تهدیدات بر عراق آن‌ها را متقاعد کند 
به جبهه ضدایرانی بپیوندند و اگر چنین نشد، از کشاندن همسایه 
غربی به آشوب داخلی برای رسیدن به اهداف ترسیمی کاخ سفید 

نمی‌توان غافل ماند.

2 حوزه مانور آمریکا■
در این میان البته دو موقعیت تازه بر نیت آمریکا برای بازیگری در 
انتخابات عراق اثرگذار است؛ نخست تحریم این ماراتن سیاسی 
از جریان صدر است. اگرچه دیگر احزاب شیعه از جریان حکمت 
به رهبری سیدعمار حکیم تا عصائب اهل الحق به رهبری قیس 
خزعلی و ائتلاف بازسازی و توسعه به رهبری محمد شیاع سودانی 
مردم را به شرکت گسترده در انتخابات دعوت کرده‌اند ولی مقتدی 
صدر همچنان انتخابات را تحریم کرده و این مسئله می‌تواند با 
ایجاد تنش و حاشیه‌های احتمالی پای نفوذ آمریکا را باز کند. 
نباید فراموش کرد که عراق پس از انتخابات ۲۰۲۱ با اعتراضات 
گسترده و بحران سیاسی همراه بود و زنده کردن چنین آشوب‌هایی 
از سوی واشنگتن موضوع بعیدی نیست. آسوشیتدپرس هم در 
گزارشی به تأثیرگذاری جنبش صدر به رهبری روحانی شیعه با‌نفوذ 
مقتدی صدر در انتخابات عراق و تبعات آن بر آینده عراق پرداخته 
و می‌نویسد: بلوک صدر بیشترین تعداد کرسی‌ها را در انتخابات 
۲۰۲۱ بدست آورد، اما پس از شکست مذاکرات بر سر تشکیل 
دولت، در بحبوحه بن‌بست با احزاب شیعه رقیب، از این انتخابات 
کناره‌گیری کرد. مقتدی صدر از آن زمان نظام سیاسی عراق را 
بایکوت کرده است و از کنار این مسئله به راحتی نمی‌توان گذشت.

در کنار این، انتخابات عراق در شرایطی است که در فضای متشنج 
منطقه، رژیم صهیونیستی در دو هفته اخیر با ادعای اینکه 
فرماندهی عالی نیروی قدس با تجهیز گروه‌های مقاومت عراق 
به دنبال ایجاد »خط آتش« جدید در هر گونه درگیری احتمالی 
با رژیم اشغالگر قدس است به دایره تهدیدات خود علیه بغداد 
افزوده است. کار به جایی رسیده که پس از تماس تلفنی وزیران 
دفاع آمریکا و عراق و تهدید حاکمیت عراق از سوی وزیر جنگ 
آمریکا درباره لزوم انفعال گروه‌های مقاومت در خصوص تحولات 
آتی منطقه، برخی از احتمال کشیده شدن دامنه تجاوزات اسرائیل 
به عراق به عنوان پایگاه محور مقاومت سخن می‌گویند. اگر چه این 
دست تحولات بر نیت دولت ترامپ بر‌ای مداخله در عراق افزود با 
این حال نباید فراموش کرد که از منظر تهران تحولات عراق همواره 
جزو مسائل امنیت ملی تلقی می‌شود و زیر ذره‌بین تهران قرار دارد. 
برای تهران، عراق صرفاً یک همسایه با طولانی‌ترین مرز مشترک 
یا یک شریک تجاری عمده نیست؛ بلکه عمق استراتژیک، یک 
ضربه‌گیر امنیتی بی‌بدیل و شاهراه اقتصادی برای تنفس در دوران 
انزواست و همین نوع نگاه سدی است مقابل تحرکات خصمانه 

محور غربی – عبری در همسایه غربی.

یادداشت
مهدی خالدی

گفت‌وگو

واکنش رئیس دفتر رئیس‌جمهور در دولت سیزدهم به ادعای رسانه‌های عبری

شبهه افکنی، کار صهیونیست‌هاست
سیدحسین حسینی          در حالی که آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی به‌عنوان نهاد مرجع جهانی بارها بر صلح‌آمیز 
بودن برنامه هسته‌ای جمهوری اسلامی ایران تأکید کرده 
است، اما رسانه‌های رژیم صهیونیستی با طرح ادعاهایی 
نظیر »توانایی ایران برای ساخت ۱۱ بمب هسته‌ای«، 
»فعالیت بی‌وقفه کارخانه‌های موشک‌سازی ایران برای 
آمادگی جنگ« و »احداث سایت غنی‌سازی جدید 
موسوم به کوه‌کلنگ« در واقع به‌ دنبال تکمیل پازل فشار 
روانی و سیاسی غرب علیه جمهوری اسلامی هستند تا 
بتوانند در راستای اهداف شومشان برای این آب و خاک، 

قدمی بردارند. 
 روزنامه قدس در گفت‌وگویی اختصاصی با غلامحسین 
اسماعیلی، رئیس دفتر رئیس‌جمهور در دولت سیزدهم، 
به بررسی ابعاد این جنگ روانی و راهکارهای مقابله با آن 

پرداخته است؛ گفت‌وگویی که در ادامه می‌خوانید.

با توجه به فعالیت‌های هسته‌ای جمهوری اسلامی ایران ■
و اظهارات اخیر برخی نهادها، جایگاه مرجعیت فنی و 
تخصصی در این حوزه را چگونه ارزیابی می‌کنید و واکنش 

ایران نسبت به رفتار آژانس چه بوده است؟
در ارتباط با موضوعات ناظر به فعالیت‌های هسته‌ای 
جمهوری اسلامی ایران، ما نسبت به رفتار خود مجموعه 
آژانس و به ویژه دبیرکل آژانس اشکال و ایرادهایی داریم و 

برخی از مواضع دبیرکل آژانس را غیرفنی و غیرتخصصی 
می‌دانیم. تا به حال هم خیلی از مقامات نسبت به اظهار 
نظرهای ایشان موضع گرفته‌اند و الان هم شرایط کشور 
ما به گونه‌ای است که پس از تفاهم قاهره و تخلفاتی که از 
ناحیه دیگر کشورها چه آمریکا و چه اتحادیه اروپا نسبت 
به مفاد تفاهم قاهره انجام شد، بخشی از همکاری‌های فنی 
و تخصصی ما با آژانس تحت تأثیر آن قرار گرفته است. 
با همه این‌ها ما کماکان عضو آژانس و ان‌پی‌تی هستیم و 
ضوابط و مقررات فنی و تخصصی آن‌ها را می‌پذیریم و در 
چارچوب مقررات مربوط به آژانس رفتار کرده‌ایم. الان هم 
اگر نسبت به موضوعات تخصصی قرار باشد اظهار نظری 
بشود، نهاد مرجع، آژانس بین‌المللی انرژی هسته‌ای است 
نه حوزه دیگری. این موضوع برای مرتبه اول نیست؛ تا الان 
بیش از ۱۵ مرتبه، پس از تنظیم و امضای برجام، آژانس 
تأیید کرده است که ایران هم به تعهدات خود عمل کرده و 
هم در چارچوب مقررات رفتار کرده و همکاری‌های مناسب 
را با این مجموعه داشته است. اما در مقابل، رژیم غاصب 
صهیونیستی نه به دنبال موضوعات مربوط به انرژی 
هسته‌ای است و نه صلاحیت و شایستگی اظهار نظر در 
این ارتباط را دارد. این رژیم دارنده سلاح هسته‌ای است و 
وجودش نامشروع و غیرقانونی است. او و وابستگانش، چه 
رسانه‌ای و چه سیاسی، به هیچ عنوان صلاحیت اظهار نظر 
در این حوزه را ندارند. آن‌ها به دنبال فتنه‌گری و تحت تأثیر 

قرار دادن نهادها و کشورهای عضو 
با اطلاعات غلط هستند تا بتوانند 
ــردن فضا و همراه  با مسموم کـ
کردن برخی جریان‌ها، در منطقه 

فتنه‌گری کنند. صدور یک بیانیه یا موضع‌گیری علیه 
فعالیت‌های صلح‌آمیز هسته‌ای ایران از سوی این رژیم، 
یا شبهه‌افکنی درباره وجود سایت‌های پنهان هسته‌ای، 

نمونه‌هایی از تلاش آن‌ها برای فتنه‌گری حداکثری است.

نقش اختلافات سیاسی داخلی در تکمیل پازل این ■
فتنه‌گری حداکثری تا کجاست؟ 

کاملاً درست است. برخی از رفتارها، کردارها و سخنان 
نسنجیده برخی مسئولان، چه در دولت و چه در مجلس، 
فرصت و یا آتو در دست دشمن قرار می‌دهد. این اختلافات 
داخلی می‌تواند دشمن را تحریک و میان مردم و حاکمیت 
گسست ایجاد کند. حتی زمزمه‌هایی مثل همین احتمال 
گرانی بنزین ـ هر چند از سوی دولت تکذیب شده است ـ 
می‌تواند از سوی دشمن زمان مناسبی برای تحرکات نظامی 
و ضدامنیتی محسوب شود. دشمن به هر میزان که بتواند 
فتنه‌گری بسازد، کوتاه نمی‌آید و تلاش می‌کند مراحل فتنه 

را در منطقه عملیاتی کند. 
بنابراین لازم است مسئولان مراقب رفتار، گفتار و کردار خود 

باشند تا دشمن آتو نگیرد.

در این برهه حساس، توجه به چند 
محور حیاتی ضروری است؛ نخست، 
همه قوا و دستگاه‌ها باید تدابیر و 
رهنمودهای رهبر معظم انقلاب را 
رعایت کنند؛ چه این رهنمودها مکتوب باشد و چه شفاهی، 
همه باید صف واحدی در راستای عملیاتی کردن آن‌ها 
داشته باشند. دوم، در برنامه‌ها و گفت‌وگوهای رسمی و 
عمومی، باید امیدآفرینی کرد و بر اقتدار ملی تأکید کرد؛ از 
هر سخنی که موجب یأس یا تضعیف اعتماد عمومی شود، 
باید پرهیز شود و پیام ما همواره باید تقویت تصویر ایران 
قوی و سرافراز باشد. سوم، وفاق و انسجام ملی نباید صرفاً 
شعاری باشد؛ بلکه باید در عمل، در هماهنگی میان قوا و 

همراهی با مردم نمود پیدا کند. 
هر گونه سست شدن پیوند مردم و حاکمیت در شرایط 
حساس، تبعات جدی خواهد داشت؛ از تشدید نفوذ روانی 
و تبلیغاتی دشمن گرفته تا فرصت برای تحرکات امنیتی و 
تضعیف مشروعیت. در بدبینانه‌ترین حالت، اقدام‌های 
ناصواب می‌تواند به‌عنوان اقدام توأم با خیانت تلقی شود. 
بنابراین دولتمردان، نمایندگان مجلس و همه دستگاه‌ها 
موظف‌اند به این موضوعات توجه ویژه داشته باشند. حفظ 
انسجام، امیدآفرینی و رعایت اصول هماهنگی و شفافیت، 
نه تنها ثبات داخلی را تضمین می‌کند، بلکه سد محکمی 

در برابر توطئه‌های خارجی خواهد بود.


